



Ústecký kraj  
Odbor kultury a památkové péče  
Ing. Martin Kohl  
**Velká Hradební 3118/48**  
400 02 Ústí nad Labem

Váš dopis:  
značky / ze dne:  
naše značka: **svkul/00898/2022**  
vyřizuje / linka: Mgr. Jana Linhartová  
Ústí nad Labem: Dne 4. 11. 2022

### Žádost o změnu názvu organizace

Vážený pane vedoucí,

žádáme Vás o umožnění změny názvu naší příspěvkové organizace k 1. 1. 2023 v souvislosti ze změnou vizuálu našeho zřizovatele. Níže je zdůvodnění naší žádosti.

Severočeská vědecká knihovna v Ústí nad Labem získala svůj současný název v roce 2001, kdy se jejím zřizovatelem stal Ústecký kraj a přestala být státní vědeckou knihovnou – i nadále si tak ponechala již zažitou zkratku SVKUL. Přestože jde o zavedenou značku, název v současné době neodpovídá funkcím, které knihovna nese, a může být zavádějící, geograficky se odkazuje nepřesně, pomíjí zřizovatele knihovny a do jisté míry je i místně zaměnitelný. Silně zazněly tyto připomínky mj. v době, kdy knihovna pracovala na své aktuální koncepci, definovala svou vizi a hledala poslání – práce na koncepci probíhala pod vedením odborníků v Akademii IDU a i z jejich úst několikrát zazněla poznámka o tom, že by bylo vhodné název upravit na více vyhovující. Domníváme se, že nyní, v době, kdy knihovna projde v souvislosti s rebrandingem změnami tak jako tak, je ta vhodná chvíle celý proces zahájit.

#### **Argumenty pro změnu:**

- Název je dlouhý a tedy hůře zapamatovatelný.
- Slovo "severočeská" odkazuje spíše k bývalému Severočeskému kraji, současný Ústecký kraj a sever Čech nejsou zcela totožnou oblastí.
- Slovo "vědecká" naznačuje, že knihovna slouží vědě, vědcům, což samozřejmě také dělá, jde ale pouze o jednu z jejích mnoha funkcí – občas se např. objevují dotazy, zda knihovna slouží i "normálním" čtenářům.
- Slovo "vědecká" se objevuje i v názvu místní univerzitní knihovny (Vědecká knihovna UJEP), což často způsobuje nejasnosti, zmatky, záměny.
- Název nijak nezmiňuje zřizovatele knihovny ani vztah k němu (např. slovem "krajská", jak je tomu u jiných obdobných knihoven).

#### **Navrhovaný název:**

### **Knihovna Ústeckého kraje (KUK):**

je krátký, snadno zapamatovatelný a slovo "knihovna" zcela vystihuje náplň, funkci naší knihovny, resp. jde o pojem tak široký a obsažný, že jej lze naplnit každým významem, který knihovna v současné době nese;

odkazuje ke zřizovateli knihovny;

je originální a nezaměnitelný;

je jednoduchý, líbivý a marketingově dobře využitelný.

Příklad vidíme např. v nedalekém Chomutově, kde se před časem Středisko knihovnických a kulturních služeb stalo jednoduše Chomutovskou knihovnou.

S pozdravem

**Mgr. Jana  
Linhartová** Digitálně podepsal  
Mgr. Jana Linhartová  
Datum: 2022.11.04  
11:19:44 +01'00'

**Mgr. Jana Linhartová**  
ředitelka SVKUL